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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ 3ΩΡΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 

19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1) Πότε δύο συναρτήσεις 𝑓, 𝑔 με πεδία ορισμού Α και Β αντίστοιχα λέγονται ίσες 

συναρτήσεις; 

(μονάδες 9) 

Α2) Θεωρήστε τον παρακάτω ισχυρισμό: 

«Μια συνάρτηση 𝑓: ℝ → ℝ θα έχει πάντα ελάχιστη ή μέγιστη τιμή.» 

α. Να χαρακτηρίσετε τον παραπάνω ισχυρισμό γράφοντας στο τετράδιό σας το γράμμα Α, 

αν είναι αληθής, ή το γράμμα Ψ, αν είναι ψευδής. (μονάδα 1) 

β. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας στο ερώτημα α. (μονάδες 3) 

 

A3) Θεωρήστε τον παρακάτω ισχυρισμό: 

«Αν μια συνάρτηση 𝑓 παρουσιάζει (ολικό) μέγιστο ή (ολικό) ελάχιστο, θα είναι σε 

μοναδικό σημείο x0 του πεδίου ορισμού της.» 

α. Να χαρακτηρίσετε τον παραπάνω ισχυρισμό γράφοντας στο τετράδιό σας το γράμμα Α, 

αν είναι αληθής, ή το γράμμα Ψ, αν είναι ψευδής. (μονάδα 1) 

β. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας στο ερώτημα α. (μονάδες 3) 

 

A4) Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας δίπλα 

στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή 

Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 

1) Αν για δύο συναρτήσεις 𝑓, 𝑔 ορίζονται οι 𝑓 ∘ 𝑔 και 𝑔 ∘ 𝑓, τότε είναι υποχρεωτικά 

𝑓 ∘ 𝑔 ≠ 𝑔 ∘ 𝑓. 

2) Αν 𝑓, 𝑔, ℎ είναι τρεις συναρτήσεις και ορίζεται η ℎ ∘ (𝑔 ∘ ℎ) τότε ορίζεται και η 

 (ℎ ∘ 𝑔) ∘ 𝑓 και ισχύει ℎ ∘ (𝑔 ∘ 𝑓) = (ℎ ∘ 𝑔) ∘ 𝑓. 

3) Αν μια συνάρτηση 𝑓 είναι γνησίως μονότονη σε ένα διάστημα Δ, τότε είναι και 1-

1 στο διάστημα αυτό. 

4)  Υπάρχουν συναρτήσεις που είναι 1-1 αλλά δεν είναι γνησίως μονότονες. 

5) Μια συνάρτηση 𝑓 με πεδίο ορισμού το Α λέμε ότι παρουσιάζει (ολικό) ελάχιστο 

στο 𝑥0 ∈ 𝛢, όταν 𝑓(𝑥) ≤ 𝑓(𝑥0) για κάθε 𝑥 ∈ 𝛢. 

(μονάδες 5) 
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ΘΕΜΑ Β 

Δίνεται μια γνησίως μονότονη συνάρτηση 𝑓: ℝ → ℝ, η οποία διέρχεται από τα σημεία 

𝛢(1,3) και 𝛣(5,7). 

Β1) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση 𝑓 είναι γνησίως αύξουσα στο ℝ. 

(μονάδες 5) 

Β2) Να λύσετε τις ανισώσεις: 

𝜶) 𝑓(𝑥 − 1) < 3, 𝜷) 𝑓(𝑓(𝑒𝑥) + 2) < 7,   

𝜸) 𝑓 (𝑓(𝑓(3𝑥 − 5))) − 𝑓 (𝑓(𝑓(2𝑥 − 3))) > 0 

(μονάδες 12) 

B3) i) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση 𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥 − 1) − 𝑓(1 − 𝑥) έχει πεδίο ορισμού 

το ℝ και ύστερα να δείξετε ότι είναι γνησίως αύξουσα στο ℝ 

 ii) Να λύσετε την ανίσωση 𝑓(𝑥2 − 1) + 𝑓(1 − 4𝑥) < 𝑓(4𝑥 − 1) + 𝑓(1 − 𝑥2) 

(μονάδες 8) 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνονται οι συναρτήσεις: 

𝑓(𝑥) =
𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥

2
 𝜅𝛼𝜄 𝑔(𝑥) = ln (√𝑥2 + 1 + 𝑥) 

Γ1) Να αποδείξετε ότι οι συναρτήσεις 𝑓, 𝑔 έχουν πεδίο ορισμού το ℝ. 

(μονάδες 7) 

Γ2) Να ορίσετε τη συνάρτηση 𝑓 ∘ 𝑔. 

(μονάδες 7) 

Έστω η συνάρτηση (𝑓 ∘ 𝑔)(𝑥) = 𝑥, 𝑥 ∈ ℝ 

Γ3) Να εξετάσετε εάν οι συναρτήσεις 𝑓 ∘ 𝑔 και ℎ(𝑥) = 𝑙𝑛𝑒𝑥 είναι ίσες. 

(μονάδες 7) 

Γ4) Να σχεδιάσετε στο ίδιο σύστημα αξόνων τις συναρτήσεις 𝑓 ∘ 𝑔 και ℎ. 

(μονάδες 4) 

 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δίνεται η συνάρτηση 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 + 𝑥3 + 1, 𝑥 ∈ ℝ 
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Δ1) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση 𝑓 είναι γνησίως αύξουσα. 

(μονάδες 5) 

Δ2) Να λύσετε την ανίσωση 𝑒𝑥+1 + (𝑥 + 1)3 − 1 < 0 

(μονάδες 7) 

Επιπλέον, θεωρώ τη συνάρτηση  𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 2 

Δ3) Να λύσετε την ανίσωση 𝑔(𝑥 − 1) ∙ 𝑔(𝑥 − 3) < 0 

(μονάδες 7) 

Δ4) Να αποδείξετε ότι 𝑔(√1 − 𝜎𝜐𝜈2𝑥) ∙ 𝑔(𝜎𝜐𝜈𝑥) < 0 για κάθε 𝑥 ∈ (
𝜋

2
, 𝜋) 

(μονάδες 6) 

 

ΤΕΛΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εύχομαι Επιτυχία 

Ντάνος Γιώργος 

 

 










